OPCION A

a+2 a-1

1..- a) Dada la matriz A = { 1 J , calcule los valores de a para los cuales la matriz A*—Ano

tiene inversa (6 puntos)

b) Suponiendo que a =1 calcule todas las matrices X que satisfagan AX + Id = A donde Id es la matriz
identidad (4 puntos)

a) Una matriz no tiene inversa si su determinante es nulo

AP—A=A-(A-1)=A-(A-1)

a+2 a-1 1 0 a+l a-1
A-1 = - = =
[ 1 a ) (O 1) ( 1 a—l)

2 Ae A(A 1)< (aIZ a;lj(alrl 2:3 _ ((a+2l(jl+j)a+a_1 (a Ifz(f)li)@(fbl)zj
o s e )

A A= a22+a4f1+1 ((Zaajll))(gagll))‘ —(a2+4a+1)(a-1)(a+1)-(2a+1f (a-1)

A? —A‘:[(a2 +4a+1) (a+1)—(261+1)2](a—1):(a3+4a2 +a+a’+4a+1-4a’ —4a-1)(a-1)
A’ —A‘=(a3+a2 +a)(a-D)=a(a-1)-(@*+a+1)=

a=0
A -A=0=a(a-1)(@*+a+1)=0= a-1=0=a=1
a’+a+1=0=>A=1*-4.1-1=-3< 0= Sin solucion

-1

VaeR-{0,1}= A2 - A = 0= Existe (A - A)

a =
Cuando {

a :2 = ‘AZ - A‘ =0 = No existe la inversa de (A2 - A)

b)
AX =A-1d = A'AX =AM A-1d)= IX =AY (A-1d)=> X =AY (A-1d)=> X = A'A-A"Ild =
X=1-A"

30 30 31 10
A:( j:swz‘ 1‘:3¢0:»ExisteAl:sA1=i-adjAt:Atz(o J:adet:( j

11 1 | -1 3
1 2
L 1(1 0 103 % [3°
At=Z. = X = e
3 (-1 3 0 1) | 1 |1,
3 3



2.- a) Discuta para qué valores de a y b el siguiente sistema es compatible.
ax+(2a+1l)y-az=1
ax+y—-az=-2b (7 puntos)
ay+(1-a)z="b
b) Resuélvalo en el caso (o los casos) en que sea compatible indeterminado (3 puntos)
a)
a 2a+l -—-a| |a 2a+1 -a
A=la 1 -al|=[0 -2a 0 |=a
0 a 1-a |0 a 1l-a

-2a
a 1-a

2 J— J—
si |A|:O:>—2a2(1—a):0:>{ a=0=a=0
l-a=0=a=1
vae®R-{0,1}= |A# 0= rang(A)= 3= Numero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

(sea cual sea el valor de b)

Sia=0
0 1 0]1 0 1 0 1
0 1 0-2b|=|0 0 O-2b-1 :>—2b—l=0:>2b:—1:>b:—%
0 0 1/ b 0 01/ b
1

Sib= -5 = rang(A)=rang(A/B)= 2 < Numero de incognitas = Sistema Compatible In deter minado

Sib# —% = rang(A) =2 = rang(A/B)= 3= Sistema Incompatible

Sia=1

1 3 -1 1 1 3 -1 1 1 3 -1 1 1 3 -11
11 -1-2b|=/0 -2 O0|-2b-1|(=/0 0 O0-2b-1+2b(=(0 0O O-1
01 0D 0 1 O b 01 O b 01 0|b

Vb e % = rang(A)= 2 = rang(A/B) = 3= Sistema Incompatible

b)

Cuandoa=0yb= —% = Sistema Compatible Indeter minado

0 1 01
0 0 00 :>z:—£:>y:1:>Squcién:>(x,y,z):[ﬂ,l,—ij
1 2 2
0 0 1-=
2



sen X
3.- Consideren la funcion f (x)=————

1
—+C0SX
2

a) Verifique que f (0) =f (7[) =0(1 punto)
b) Comprobar que la ecuacion f'(x) = 0 no tiene ninguna solucion en el intervalo (0 , 72')

(4 puntos)
c) Explicar porgque no es posible poder aplicar el teorema de Rolle en este caso (5 puntos)

a)
£(0)= 1senO :10 :%:0
E+cosO E+1 2
<en 7 0 9 = f0)=f(r)=0
f(r)= =—=—=0
1 1 1
“4cosr —-1 -2
2 2 2
b)
f'(x)= Cgesnxx =—tgx= f'(x)=0=1tg x=0= x=0+180°k =180°k =k, k € Z(num. enteros) =
kze(0, )

c)
Teorema de Rolle
Sea f(x) una funcién continua en [a, b], derivable en (a, b) y que verifica que f(a) = f(b); entonces existe, al

menos, un punto C € (a ,b) tal que f'(c) =0

Lafuncién f (X): 1 Sen X no es continua en el intervalo (0 , 7[) ya que tenemos que

—+COS X

2
1 X =120°+360°k = 27 + 27K o7
Z4c0SX=0=>C0S X =—— = 4?;Z — 120°4360°k === + 27k € (0, 7)
2 X = 240°+360°k = ="+ 2k 3

sen 2—7[ ﬁ ﬁ
= f(120°)= 3___2 __ 2 _ sinsolucion = Asintota vertical en x = 2%
3 1 2 1 1 0 3
—4+C0S—— 575

Por lo tanto al no cumplirse la primera condicion no es aplicable el Teorema de Rolle en el intervalo

0, 7)



1 1
4.- Haga un dibujo del recinto limitado por las curvas yl(X) =—,Y, (X) =4xe ys(x) = 2 X para los
X

valores de x positivos (4 puntos). Calcula el area de este recinto (6 puntos).

a)
Las curvas son una hipérbola, con una asintota vertical en x = 0 y dos rectas
3 -
2 -
1 -
X
0 T T T T T T T T T T 1
0 1 2 3 4 5
b)
y = 1
1 1 1 D)
—=4x:>4x2=1:>x2=—:>x:i\/::> 1 2
X 4 4 |x=-Z= Nosoluc
2
. 1 X X=2
Puntos de corte entre funciones = =l x4 x=t/d>
X 4 X =—-2 = No soluc
1
4x :ZX:>16¢1:> No se cor tan

sl o 44 o o

A:3+|n2—0+|n2—1-5:2-|n2+3—5:|n22+16_15: |n4+i u?
2 8 4 3 2 32




OPCION B
1..-DadoelpuntoP(1,1,1)yelplano 7 :X—-Yy+Z=5

a) Calcule las ecuaciones continuas de la recta perpendicular al plano 7z que pasa por el punto P (4
puntos)

b) Calcule el simétrico del punto P respecto del plano 7 (6 puntos)

a) El vector director de la recta es el del plano ya que es perpendicular a él; con el punto P queda definida la
recta r buscada

—

vr:\Tﬂz(l,—l,l):r:x—lzy—_llzz—l

b) El punto de interseccion Q de la recta r (ahora dada en ecuaciones paramétricas) y el plano 7 es el punto
medio entre P y su simétrico, respecto a dicho plano, P’

X=1+—
X=1+A1 A :
r y=1—z:1+/1—(1—/1)+1+/1=5:»31+1:5:>3/1=4:>/1=§:>Q y=1—§:>
=1+ 4
z=1+—
%:“2)"":»3(1+xp.)=14:3+3xp.=14:>3xp.:11:>xp.=1—31
7 17 1 1+vy, 5
TS | =y == :>3 1+ ! :—2:>3+3 .:—2:>3 .:—5:} = —_— >
Q(s : 3j 3" 5 L+ yp) Ve Ve Ve = =3
%:“22” —3(1+2,)=14=3+32, =14 = 3z, =11=> 7, :1—31




2.- a) Discutir para que valor de a el siguiente sistema es compatible:
ax+(2a+1)y+(1-a)z=0
3ax+az=a (7 puntos)
ax+ay+(1-a)z=0
b) Resuelve en el caso (0 en los casos) en que sea compatible indeterminado (3 puntos)

a)
a 2a+l 1-a ja Z2a+l1 1-a
-6a-3 4a-3
A=3a 0 a [=|0 -6a-3 4a-3=a- =a-(a+1)(4a-3)=
~(a+1) o0
a 1l-a 0 -a-1 0
a=0
Si|A=0=a-(a+1)(4a-3)=0= a+l=0=a=-1

4a+3:0:>4a:—3:>a:E

(Para todo)va € R — {—1, 0, %} = |A# 0= rang(A)= 3= Niimero de incognitas =

Sistema Compatible Deter minado

Sia:§

4
3 3 3 3 5 1
2 241 1-2 == =
4 2 410 4 2 410 3 10 10 3 10 10 3 10 10
g 0 §§520§§5903350—300350—10015
4 4 |4 4 414
3 3 310 3 3 110 3 3 1/0 0O -7 00 0O 70 0)0
Z Z 12 4 4 4

=0 -10 © 1} = rang(A)=2 = rang(A/B) =3 = Sistema Incompatible

Sia=0
0 1 10
0 0 0[0|= rang(A)=rang(A/B)=2 < Numero de incognitas =
0 0 10
Sistema Compatible Indeter minado
Sta=-1
-1 -1 210 -1 -1 210

-3 0 -1-1|=| 0 3 -7|-1|=rang(A)=rang(A/B)=2< Namero de incognitas =
-1 -1 2|0 0 0 0)0

Sistema Compatible Indeter minado



Continuacion del ejercicio 2 de la opcion B

b)

Si a = -1 = Sistema Compatible Indeter minado
-1 -1 2|0
0 3 -7-1|=3y-7z=-1=3y=77-1=y= 723_1:>—x—(723_1j+22 -0=
0O 0 010

x:_7z+31+6221;Z:Solucién:(x,y.Z)Z(u M;Lj

3 3

Si a = 0 = Sistema Compatible Indet er minado = Sistema hom ogeneo
0 1 10

0 0 00|=2z=0=y+0=0= Solucion= (x,y,z)=(x,0,0)
0 0 1[0

x>+ x+1
X +1
a) Calcular las asintotas de la funcién f(x) (3 puntos)
b) Calcular los extremos relativos de la funcién f(x) (7 puntos)

3.- Sea la funcion: f (X) =

a)

x? +1=0= x? = —1= x = /-1 = Sin solucién en ® = Dom (f )= Vx e R =
No hay asintotas verticales
Asintotas horizontales

. X2+X+1 o0 . X2 X2 X2 . X X2 00 0 1+0+0
y=lim— ——==—=1im =lim = = =1
X—>00 )(2 +1 0 X—>0 )(2 1 X—>00 1 1 1+0
+— 1+ 1+ =
x? X2 X 0
Existe asintota horizontal, y =1, cuando x — o
2
¥ ox, 1,11
X2 +x+1 (=x)P +(-x)+1 x> —x+1 o W2 x2 2 o o
y = lim > =lim 5 = 5 =—=1Iim 5 =
x—>-0 X% 41 X—>o0 (_ X) +1 x—o X< +1 00 X—>o0 X 1 1 1
- 4+ — + —
x?  x? o0

Existe asintota horizontal, y =1, cuando x — —o



Continuacion del Problema 3 de la opciéon B

Asintotas oblicuas

X2+ Xx+1 x2+x+l 1+l+1
T2 .1 2 333 L2 T
m = tim ) i X 41 :nmi%ﬁiizﬂznml_TA_JL:nmL_L_JLZQZOZ
x—0 X X—>00 X x—0  X° 4 X 00 X—ow® X X X—>00 1 1
gt 1+?
X" X
No existe asintota oblicua cuando x — o
X*+x+1 x? x+1 1 1+1
Cy2 .1 2 _ 3 3 3 v v2 3
m=lim X+l i XX i X gy o 0 g
X—>—00 X x>0 — X7 — X 00 Xo® X X X—>0 _1_i -1
XK X’
No existe asintota oblicua cuando x — —oo
b)
, @x+1) (2 +1)-2x (X + x+1)  2x (X +1-x2 —=x—-1)+ x> +1 -2x° +x*+1 —x*+1
f(X): 2 2 - 2 2 - 2 2 = (.2 2
(x +1) (x +1) (x +1) (x +1)
2
f'(x)= 1-x . G X)(1+2X) Crecimiento = f'(x)>0:w>0:
(x2 +1) (x2 +1) (x2 +1)
1-x>0=-x>-1=>x<1
l+x>0=x>-1
(x2+1)2>0:>VXeiR
— -1 1 0
x<1 (+) (+) (-)
x>-1 (-) (+) (+)
x*+1)>0 (+) (+) (+)
Solucién (-) (+) (-)
Creciente VxeR/-1<x<1 Decreciente VX € R/(x < -1)uU (x > 1)

2
(_ l) + (_ 1)+1 = 1-1+1 = i De decrecimiento pasa a

Minimo relativo en X =-1= f(— 1)=

(-1 +1 1+1
crecimiento
. . 1 +1+1 1+1+1 3 o o
Méaximo relativoen X =1= f (1) =— = = — De crecimiento pasa a decrecimiento
17 +1 1+1 2



3

2

4.- Calcula la siguiente integral indefinida j—
X®—5x+6

x? —5x+6=0=>A=(-5-4-1.6=25-24=1>0=x=

X2 —5Xx+6=(x—-3)(x~-2)

, x> —5x+6
X —

X+5
— x° +5x° - 6x
5x° —6X
—5x* 4+ 25x — 30
19x - 30

3
sz—dx
X°—5x+6

dx (10 puntos)

5+41  |[X7
=

2-1



